

Швейцарцы снова самые богатые люди на планете | Les Suisses sont de nouveau les plus fortunés au monde

Author: Татьяна Гирко, [Женева-Мюнхен](#) , 25.09.2014.



@myswitzerland.com

Имея 146540 евро финансовых активов на человека, они значительно опередили США в последнем рейтинге Global Wealth Report. Парадоксально, но и задолженность швейцарских домохозяйств оказалась самой высокой в мире.

Avec 146540 euros d'actifs financiers par habitant, ils sont loin devant les Etats-Unis, selon le classement dernier du Global Wealth Report. Paradoxalement, les ménages helvétiques affichent aussi l'endettement le plus élevé dans le monde.

Les Suisses sont de nouveau les plus fortunés au monde

Жители Конфедерации стали за год еще [богаче](#), если судить по результатам исследований, проводимых ежегодно страховой группой Allianz SE. Напомним, что по итогам 2012 года чистые финансовые активы швейцарцев оценивались в 141890 евро.

Размер суммарного состояния жителей 53 стран, попавших в поле зрения экспертов в 2013 году, установил новый рекорд, подобравшись к фантастической отметке в 118 триллионов евро. На эти страны приходится 91% мирового ВВП, а их население составляет 69% населения планеты. По сравнению с прошлым годом рост составил 9,9% – это самый высокий показатель за последнее десятилетие.

Рейтинг по традиции возглавила Швейцария, на душу населения которой приходится 146540 евро чистых активов. На втором месте, как и годом ранее, оказались США, состояние жителей которых в среднем оценивается в 119570 евро. Прошлогоднего бронзового призера Японию с третьего места потеснила Бельгия, в активе каждого жителя которой 78300 евро.

...Net per capita financial assets

	in EUR	y-o-y in %
#1 Switzerland	146,540	6.2
#2 USA	119,570	14.2
#3 Belgium	78,300	4.6
#4 Netherlands	71,430	3.8
#5 Japan	71,190	7.6
#6 Sweden	70,080	12.8
#7 Taiwan	66,010	10.6
#8 Canada	65,900	10.4
#9 Singapore	64,520	5.4
#10 UK	63,490	11.7
#11 Israel	55,840	8.8
#12 Australia	53,960	12.1
#13 Denmark	53,380	6.6
#14 Italy	48,800	2.9
#15 France	46,020	6.0
#16 Germany	44,280	5.3
#17 Austria	43,740	1.8
#18 Ireland	34,300	10.8
#19 Portugal	22,480	8.6
#20 Spain	21,990	22.6

В Западной Европе проживают 153 млн человек, состояния которых авторы

исследования отнесли к категории крупных (более 31800 евро). Это соответствует приблизительно 37% западноевропейских домохозяйств, причем $\frac{3}{4}$ богатых европейцев проживают всего в пяти странах – Германии, Франции, Великобритании, Италии и Испании. Граждан, чистые активы которых не превысили 5300 евро, в Западной Европе тоже немало – 120 млн человек.

Как и годом ранее, швейцарцам достался не только титул самых богатых людей планеты. Лидируют они и в списке должников – в Конфедерации на одного человека приходится в среднем 75490 евро обязательств. Существенно ниже задолженность норвежцев (66990 евро), за которыми с небольшим отрывом следуют датчане (64910 евро).

Отношение величины кредитной задолженности физических лиц к ВВП в Швейцарии достигает 123,9% (всего на 0,1% меньше, чем годом ранее). Однако это не самый высокий результат в мире. Лидирует по этому показателю, как и годом ранее, Дания, соотношение долгов жителей которой к ВВП составляют 146%. Несмотря на столь внушительную цифру, по сравнению с прошлым годом она снизилась на 2,5%. Серебряным призером в этой категории снова стали Нидерланды. Задолженность голландцев немного подросла и достигла 139,6% от ВВП.

Особенностью восточноевропейского региона является тот факт, что на одну десятую самого богатого населения приходится в среднем около 45% чистых финансовых активов, отмечают авторы исследования. За последнее десятилетие распределение богатства улучшилось в большинстве стран, кроме Чехословакии, Венгрии и России, где разрыв между обеспеченными и бедными категориями продолжает расти. Тем не менее, по сравнению с прошлым годом, средняя сумма финансовых активов на душу населения в России увеличилась до 1808 евро. Украинцы тоже стали немного богаче – их среднее состояние достигло 1441 евро. Жители Казахстана, напротив, стали беднее, их состояние оценивается всего в 508 евро. В среднем в мире размер чистых финансовых активов на одного человека равен 17678 евро.

[состояние швейцарцев](#)

Статьи по теме

[Богачи в долг](#)

[Как распределяется богатство в Швейцарии?](#)

[Более триллиона долларов окажутся в руках инвестиционных менеджеров к 2020 году](#)

[Двенадцать выходцев из СССР в списке самых богатых людей Швейцарии](#)

[Где живут мультимиллионеры?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-snova-samye-bogatye-lyudi-na-pla-nete>